

二胎时代·体验



在省城一家医院,挺着大肚子的孕妇正在排队产检。本报记者 王倩 摄

提前一周抢号预约医生,天不亮就到医院排队 一次产检,前后折腾了三天

本报记者 王小蒙 陈晓丽
范佳 陈玮

产前一周查一次 每次都是“持久战”

23日早上6点20分,天看起来要下雨。在省千佛山医院一楼妇产科超声室门口,纪潇潇(化名)一眼望去,只有几个人等在护士台前,“还好,我是第六个。”她轻轻舒了一口气,跟陪同她的妈妈算了一下时间,“顺利的话,十点之前应该能查完。”

怀孕初期一个月查一次,临产前一周查一次,每次检查前纪潇潇都要请假,带上水杯和零食,做好打持久战的准备,“好在单位照顾孕妇,请假还算容易。”五点多起床梳洗完,潇潇会在老公或妈妈的陪同下出门,最迟不超过六点半,准时出现在护士台前。

早上七点半,护士台的刘护士开始给大家排号,潇潇拿到的排号单显示她是15号,在她前面,还有九个是网上预约过的。

网上预约虽然方便,但一直排到了六月中旬。潇潇之前也尝试过网上预约,“至少得提

紧盯电脑“秒杀”一周后的产科医生号源,看完医生只能第二天再到医院“人肉”排队做彩超,拿着彩超结果还得继续“秒杀”一周后的产科号源,找医生确认检查结果……虽然如愿怀上了“猴宝宝”,不少孕妇却被产检折腾得不轻。近日,记者走访省城多家医院产科发现,有医院产科彩超已经排到了10天以后。

前半月,不然还没等预约,号就没了”。于是她只好每天都早起“人肉排号”。“以前老公一大早来帮我排号,我晚些过来,但是他在最东边上班,等我过来他再去上班每次都堵车迟到。”

每一次产检 都是全家总动员

23日上午,孕妇婷婷看了一眼她提前一周紧盯电脑屏幕“秒杀”来的就诊时间,“11点15分。”不禁发愁又得耗费好几天的时间才能完成这次产检流

程。“这次应该要查彩超,今天的号肯定没了,只能第二天一大早再来排队。”

即便明天一大早来排队,等彩超检查结果出来,当天产科门诊的号又挂不上了,还得再继续到网上“秒杀”一周以后的预约号,请医生看彩超结果,“我怕万一有啥异常,等的时间久了不能及时处理,这几个月自己有事没事就往医院跑。”

“经常费劲约了个医生,也只能开个检查单或者确认一下没有问题而已。”婷婷常做产检的医院,会在晚上八点开始放7天后的号源,但比较受欢迎的医生,基本在一分钟之内就全部预约完。如果这时稍一犹豫,一个多小时内基本所有的医生都预约了,“有几次疏忽了没预约上,只能跑到离家更远的医院,一天下来筋疲力尽。”

可以说,婷婷的每一次产检,几乎都是全家总动员。妈妈和婆婆隔三差五会提醒她该做产检了,自己也时时留心放号信息,老公送她产检。

提前一周预约医生,医生诊断后开检查单,拿着检查单再排号做彩超,做完检查再约医生看结果……为了一次检查,前后跑了三天,“人多医生也忙,有时多问两句医生不耐

烦,我就重新挂号找医生问。”

高龄孕妇增加 产检更需仔细

不断增多的孕妇,直接推高彩超医生的工作量。当潇潇躺在超声1室床上做检查时,省千佛山医院超声诊疗科主任医师曲素慧,已经工作了一个多小时。“羊水已经涨上来了,不用担心了。”曲素慧一边手拿探头滑动,一边安慰潇潇。

趁着孕妇交替进来的十几秒间隔,曲素慧匆忙喝了两口水,一上午就靠这两口水支撑着,“也不能多喝。”虽然厕所离得不远,她却没时间去。

“你看这是孩子的小手,这是脚后跟,孩子的脚不小呀。”曲素慧扭头笑着对37岁的孕妇玲玲(化名)说。尽管胎儿的肢体看不太清楚,曲素慧还是会习惯性地仔仔细细看上两遍,用她的话说,孩子不是别的,要看见了才放心。

对于普通孕妇,曲素慧一般在10-15分钟就可以完成检查。但是全面二胎以来,高龄孕妇和高危孕妇明显增加,发生胎儿先天性畸形等异常的可能性也随之增加,对于情况较为复杂的孕妇,曲素慧要用半个小时的时间

来检查。一上午她检查了32位,直言“不能更快了”。

培养周期长 彩超医生紧缺

上午11点40分,曲素慧送走上午最后一位检查者,疲惫地走出超声检查室。紧盯着电脑屏幕将近4个小时后,她已经头晕眼花。“今天可能因为天气不好,人还不算最多的。”为了缓解产检难,曲素慧和同事们还加班上起了中午班和小夜班,接下来上午开始检查的时间会提前半个小时。

“还是心理压力太大,尤其是报道的这么多伤医事件。”曲素慧想起身边不少同事都说,不会再让自己的孩子学医,她不禁为将来可能的医生紧缺叹息一声,尽管经她手检查过的人,都直夸她查得好,以后还找她。

超声医生的紧缺,使得现有的超声医生工作严重超负荷。“一名医学院影像科学生从毕业到上岗需要三年的规范化培训,还需要积累几年经验才能成为成熟的超声医生,培养周期特别长,现在不少大医院都缺彩超医生。”省城某三甲医院门诊科主任说。

全新3008科技全面升级 ADAS系统打造全新驾驶体验

眼下,智能汽车成为汽车行业未来发展的重点,传统车企纷纷发力车联网技术等。在又一个竞争激烈的2016年,东风标致也带来了全新车型——新3008。全新3008加入了ADAS智能驾驶辅助系统以及“T+STT高效动力”、“Mirage幻影战斗机智能驾驶舱”、“Hobby休闲生活方式”三大核心概念,那么这款全新3008究竟如何,我们在文中寻找答案。

全新3008应用了标致新一代设计风格,最大的变化就是换上了全新点阵式进气格栅,与现款的双横幅式格栅形成了很大的差异。在北京车展上首次亮相时,在精心布置的灯光映衬下显得大气威武。而此次,在中式建筑和湖光春色融会贯通的环境

中,全新3008显得更加富有活力,为Hobby的休闲生活方式再添一道视觉盛宴。

同时,狮标也从原来的发动机盖上转移到了进气格栅中央,以赛车黑白方格旗为灵感的点阵式进气格栅,与站立狮标相互映衬;在白、灰两色为主调的建筑之间,新增的玛瑙红颜色车身更加抢眼。绿草碧波的环境之内,标签式的狮爪式LED尾灯,让人一眼就能发现全新3008的存在。而在动力方面,全新3008延续了现款车型的“T+STT高效动力”,搭载成熟的1.6THP涡轮增压及2.0L CVVT两款发动机,匹配6速自动及5速手动变速箱,并在STT智能启停系统的作用下,展现高效动力与燃油经济

性的完美平衡。同时,1.6THP涡轮增压直喷发动机与6速手自一体Tiptronic变速箱的配合得到了进一步优化,在STT的辅助下,百公里油耗降至6.4L,将高效的定义推向崭新的高度。

此次,全新3008的“Mirage幻影战斗机智能驾驶舱”首次曝光,其整体造型风格延续了现款“Mirage幻影式战斗机智能驾驶舱”科技与精致的风格。打开车门,栗棕运动内饰更富激情与质感,与玛瑙红颜色的车身相得益彰。坐进车内,战斗机式环抱座舱舒适而实用,而全新多功能方向盘,全新中央副仪表装饰件等细节的点缀,更加凸显车辆的精致与档次。

当然,“Mirage幻影式战斗机智能驾驶舱”既然用了“智能”二

字,其科技配置的升级更是其亮点所在。高清行车记录仪、氙气狮眼大灯等配置让车型整体实力再上层楼,而最受人瞩目的,无疑是ADAS智能驾驶辅助系统的首次搭载。此次,全新3008搭载了车道偏离警示,前方碰撞预警、盲区监测,360°全景泊车影像等多项前沿科技配置,让驾驶员可以获得更加放松的心理和身体状态,尽享驾乘乐趣。作为“升蓝向上”计划及标致新一代设计风格的首发车型,首次搭载ADAS智能驾驶辅助系统自然给广大消费者带来了许多盼头。一直号称“高性能欧系都市SUV”颜值兼备的标致3008将更加满足当前SUV市场的用户需求,让我们继续拭目以待吧。

东风标致 未来规划曝光 3008等新车 年内上市

据悉,东风标致将在未来14个月内推出多款新车型,其中新款3008、全新308、新4008(国产)将于年内上市。另外,未来东风标致总计将引入4款SUV车型(含在售)。3008是标致旗下的一款跨界车型,现款车型于2009年发布,至今已有7年历史,如今已到换代的时机。新车将脱离原有的PF2平台,基于全新EMP2平台打造。

(综合)